

我市再次召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报工作进展 刑事破案数同比上升20.1%

本报讯(记者李灏苑 何铨坡)在全国开展为期三年的扫黑除恶专项斗争是党中央作出的重大决策。根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第8督导组进驻广东,时间原则上为1个月。9月11日,在中央督导组进驻广东省期间,珠海市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室联合市公安局召开第二次珠海市扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报了全市开展扫黑除恶专项斗争工作情况以及我市公安机关侦办的两起黑恶势力案件。

记者从发布会上获悉,自中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,我市紧紧围绕10类重点打击目标,坚持有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱,消除病灶,铲除土壤,始终保持对各类违法犯罪活动的严打高压态势。

通过扫黑除恶专项斗争,我市成功打掉一批称霸一方、为非作歹、群众深恶痛绝的涉黑涉恶团伙,有效净化了社会环境,维护了全

市社会大局持续稳定,自从开展扫黑除恶专项斗争以来,珠海全市总警情、违法犯罪警情、刑事立案、严重暴力犯罪案件同比分别下降了9.2%、12.9%、2.3%和12.4%,公安机关刑事破案数、刑拘、逮捕、移送起诉同比分别上升了20.1%、51%、27.5%和44.8%。

“扫黑除恶,人人有责,举报黑恶,人人参与。希望全市群众主动参与扫黑除恶专项斗争,积极举报涉黑涉恶线索,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场人民战争。”市委政法委副书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组副组长兼办公室主任温杰表示,随着扫黑除恶专项斗争的不断深入,我市将进一步压实政治责任,始终坚持以人民为中心,在提升人民群众的安全感、幸福感、获得感上下功夫,为把珠海建设成为广东省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区作出新贡献。

会上,我市公安机关还通报了李某民强迫交易涉恶团伙案和罗某良涉黑团伙案两起黑恶势力案件的侦办情况。



新闻发布会上警方向媒体介绍案情。

本报记者 吴长赋 摄

伴随着我市扫黑除恶专项斗争工作的逐步深入,全市各级各部门也积极主动参与到行动中,进市场、上海岛、入村居,开展扫黑除恶专项斗争宣传工作,鼓励群众举报违法犯罪行为,提供违法犯罪线索……

市城市管理行政执法局稳步推进扫黑除恶专项斗争工作 截至8月底已上报线索15宗

本报讯(记者郑振华)今年以来,市城市管理行政执法局稳步推进扫黑除恶专项斗争工作,截至8月底,该局已经上报线索15宗,协办配合查处线索2宗。

据了解,自今年2月以来,市城市管理行政执法局多次召开专题会议,研究部署扫黑除恶专项斗争工作,成立了局扫黑除恶专项斗争领导小组,主动对接省住建厅和珠海市扫黑除恶

办,并向各区局发放《涉黑涉恶违法犯罪甄别简明指引》,便于更有效地开展扫黑除恶专项斗争。日前,市扫黑除恶专项斗争领导小组已将该局纳入成员单位。

全市城管执法系统围绕全市蓝天保卫战、市容环境整治、环保督察回头看、违建整治等中心工作依法履职,将“扫黑除恶”工作融入日常执法中。在泥头车联合整治、排查禁燃区燃煤、占道经

营教育整改、清理广告招牌、违法建设整治、市容环境整治等各类巡查执法行动中,深入了解区域近况,加强信息分析,对可能存在黑恶势力的领域,依法在辖区开展扫黑除恶专项斗争的线索摸排,并将线索及时移送属地扫黑除恶办。截至8月底,该局汇总各区局摸排的线索,已经向省住建厅报送15宗线索,协办配合查处线索2宗;暂未发现黑恶势力“保护伞”。

扫黑除恶宣传进村居 鼓励村民举报黑恶势力

本报讯(记者高松 戴丹梅)为深入开展扫黑除恶专项斗争,大力营造扫黑除恶专项斗争宣传氛围,9月9日,横琴新区扫黑除办、综治(平安)办组织珠海市新豫艺术团的社工深入横琴新区红旗村、粗沙环村、石山村、三塘村、四塘村等村居,逐一入户开展扫黑除恶专

项斗争宣传活动。宣传小组向村民派发《开展扫黑除恶专项斗争 创建平安横琴》小册子1000余份,宣传扫黑除恶专项斗争的工作意义、工作重点、举报方式等相关信息,鼓励村民们积极举报黑恶势力违法犯罪线索,深挖黑恶势力“保护伞”,坚决打赢扫

黑除恶攻坚战。此次活动,表明了横琴新区打击黑恶势力的坚定决心,调动了村民参与扫黑除恶专项斗争的积极性,营造出全民知晓、全民参与的浓厚氛围。许多村民表示,支持扫黑除恶专项斗争,希望能一直进行下去。

扫黑除恶宣传上海岛 现场群众获派宣传资料

本报讯(记者郑振华)为确保海岛居民用气安全,扎实推进燃气行业扫黑除恶专项斗争。11日,市市政和林业局、市燃气安全管理中心和万山区公共建设局组织海岛供气单位,在万山镇大万山岛首次开展“扫黑除恶、燃气安全”系列宣传活动。

当天,工作人员在活动现场悬挂了扫黑除恶专项斗争和燃气安全宣传条幅,向现场群众发放扫黑除恶和燃气安全宣传材料,邀请海岛居民扫二维码关注燃气

安全微信公众号,并且提供现场咨询解答服务。

活动期间,海岛居民积极参与,主动领取宣传材料,向宣传人员咨询扫黑除恶专项斗争信息、安全用气常识,反映日常用气中遇到的问题。工作人员积极解答,指导海岛居民正确使用燃气的方法,并重点介绍了燃气器具的构造、报废年限、使用注意事项等安全常识,同时还向海岛居民详细讲解了不规范用气的危害及整改方法,现场开展全面的安全用气指导,活动受到了海岛居民的一致好评。

扫黑除恶专项斗争进市场 规范农贸市场经营秩序

本报讯(记者陈翩翩)近期,金湾区工商局加大农贸市场监管力度,推进农贸市场扫黑除恶专项斗争工作,规范农贸市场经营秩序。

金湾区工商局多举措加强监管,先后走访辖区农贸市场,从证照管理、市场环境、消防安全等多方面、多举措加强整治,重点整治经营户证照不齐、占道经营、卫生状况差、熟食档不规范着装、消费投诉记录不完善、欺行霸市等问题,规范农贸市场经营秩序。

与此同时,金湾区工商局还加大力度推进农贸市场扫黑除恶专项斗争工作,加强巡逻监督,分组前往车站、机场、码头和农贸市场,加强扫黑除恶专项斗争检查督导。期间,加大宣传教育力度,发动市场管理人员在农贸市场张贴宣传海报、发放宣传资料、滚动播放宣传标语等,向群众宣传介绍扫黑除恶专项斗争工作。

截至目前,共发放宣传资料5000份,张贴海报150份,播放滚动标语30条,收到了良好的宣传效果。